

楊浦區2021年度“大家微講堂”第三講在同濟大學設計創意學院主會場開講

這個“圈”如何助力四高城區建設

■記者 王欽瑜

本报讯 楊浦區2021年度“大家微講堂”之“百年党史大家說”第三講，近日在四平路1230號同濟大學設計創意學院主會場開講。同濟大學副校長、設計創意學院院長姜永琪帶來《三區聯動2.0——環同濟知識經濟圈轉型升級策略的思考》主旨演講。

這是一場關於環同濟知識經濟圈升級版如何助力楊浦“四高城區”建設

的熱門討論。從一條街到幾個點，再到劃一個圈，輻射多個片，改變最初自發式的生長狀態，轉變成為知識、人才、產業與城市空間互動發展的經濟高地。姜永琪在演講中，詳細介紹了環同濟知識經濟圈的發展歷程、成功原因和未來願景，對多年來同濟大學各種優勢資源不斷外溢，進而服務社區建設、服務環同濟區域發展、服務現代科技創新進行了深刻闡述。

從“工業楊浦”到“知識楊浦”，再

到“創新楊浦”“創智楊浦”，從“知識創新型城區”到“上海科創中心重要承載區”，再到“國家雙創示範基地”“國家創新型城區”，楊浦用黨建鏈引領服務鏈、促進合作鏈、帶動產業鏈，實現了政府、社區、學校、企業攜手同行、多元共贏的良好局面。

演講中，姜永琪以獨特的視角向大家解讀了環同濟園區、企業如何在“變與不變”中實現轉型，如何在“像與不像”中成功落地，如何在“能與不能”

中做出原型。

未來，環同濟知識經濟圈將繼續牢牢秉持“三區聯動、三城融合”區域發展理念，用最創新的頭腦、最密集的投資，努力構建可持續的未來生活原型、千億級的未來產業原型，切實打造“三區融合體、創新策源地”，助力楊浦“四高城區”，以優異成績慶祝建黨100周年。

互動訪談環節，場內嘉賓共同闡釋了以“三區聯動、三城融合”區域發

展理念，加快推動環同濟知識經濟圈打造千億級“設計之都”，助力楊浦“四高城區”建設的種種思考。歐薩評價諮詢股份有限公司副總經理潘愛萍表示：“聽了姜院長的演講，包括對未來的設想和展望，對於自己能夠在環同濟工作、生活感到非常驕傲和自豪，環同濟具有的獨特文化和創新動力，推動着一流大學、一流社區攜手發展，美美與共，真正實現了共建、共治、共享，期盼著擁抱更加美好的未來。”



上海市總工會浦東工人文化宮近日攜手楊浦區文化館、上海楊浦環境發展有限公司，舉辦了一場主題為“感恩環衛天使 共建美麗家園”的相聲專場慰問演出。除了海派相聲，也有眾多互動環節，跟學順口溜、速成打快板……給現場60多位環衛工人帶來了一個歡笑的下午。

■記者 文蕙婷 申佳琦文/攝

向老黨員致敬 传承庚續光榮傳統優良作風

(上接第1版)不斷書寫楊浦加快“四高城區”建設的新篇章。

“光榮在黨50年”紀念章通徑為50毫米，材質為銅和鋅合金，主色調為紅色和金色。主章由黨徽、五角星、旗幟、豐碑、向日葵、光榮花、光芒等元素構成，其中黨徽象徵党的领导核心地位和黨員信念堅定、對黨忠誠；丰碑象徵党的光輝歷程和丰功伟绩；向日葵象徵全党全国各族人民緊密團結在党中央周圍；光芒象徵党的光輝照耀；五角星代表薪火相傳；光榮花寓意繁榮盛世、國泰民安和褒獎。

高理想與事業永續。副章由山河、中國結和紅飄帶等元素組成，飄帶上雕有“光榮在黨50年”字樣，寓意黨員不忘初心、牢記使命，勇攀高峰、永葆青春。

首次頒發“光榮在黨50年”紀念章，是中國共產黨成立100周年慶祝活動的重要組成部分，體現了党中央的關心和褒揚。首次頒發工作將持續到今年7月1日，本區將有12680名老黨員獲頒紀念章。首次頒發後，作為一項經常性工作，一般每年“七一”將集中頒發一次紀念章。

■張蓓 成佳佳

在紅色舊址感悟革命先輩的初心使命

(上接第1版)根據中央《關於在全黨開展黨史學習教育的通知》精神和市委、区委部署安排，区委中心組採取集中自學、現場學習和專題輔導報告相結合的形式，開展黨史學習教育專題學習，在認真自學《中國共產黨簡史》《習近平新時代中國特色社會主義思想學習問答》等學習教材的基礎上，集體瞻仰革命舊址，聆聽百年前周恩來、鄧小平、陳毅、朱榮臻等一批建黨建國的中流砥柱從黃浦江畔出發追尋革命真理的故事，深刻感悟黨的奮鬥何其艱難、經驗何其宝贵、精神何其崇高。

嚴愛雲所作的專題輔導報告，結合上海的紅色資源講述了中國共產黨從無到有、从小到大、從弱到強的發展歷程，就中國共產黨百年奮斗的初心在上海始發、中共中央在上海為履初心使命不懈奮斗、中國共產黨在上海成功運用勝利法寶等作了重點闡述，并就進一步保護好利用好紅色資源，推動廣大黨員干部永葆初心、永擔使命提出了建議。

謝堅鋼強調，要抓牢學習。扎实學黨史，提高站位學、飽含深情學、認真深入學，用黨的奮鬥歷程和偉大成就鼓舞斗志、明確方向，用黨的光榮

傳統和優良作風堅定信念、凝聚力量，用黨的實踐創造和歷史經驗啟迪智慧、砥礪品格，不斷激發干事创业的原動力和精氣神。認真真學理論，讀原著、學原文、悟原理，系統學習、掌握黨的創

新理論，在常學常新中加強理論修養，在真學真信中堅定理想信念，在學思踐悟中牢記初心使命，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，進一步增強“四个意识”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”。

要活用資源。擦亮“紅色”底色，以革命遺址、舊址紀念標誌掛牌為契機，進一步挖掘運用好區域內的紅色資源，讓黨員群眾深切感受到紅色資源里的故事、故事里的細節、細節里的精神。創新方式方法，把“永遠跟黨走”群众性主題宣传教育活動、“四史”宣传教育與黨史學習教育結合起來，開展线上线下、形式多樣的體驗教學和主題黨日活動，積極引導黨員群眾自覺做建黨百年成就的傳播者、紅色文化的宣講員。“四高城區”建設的主力軍。

要办好实事。把党史学习教育與落實“十四五”开局之年重點任務結合起來，開展好“我為群眾辦實事”實踐活動，深化黨員領導幹部常态化聯繫企業、街道、居民區、黨支部聯繫點機制，

五十載初心依舊，五十載信仰彌堅。“光榮在黨50年”紀念章閃耀着共產黨人的精神榮光，見證着黨員們在黨愛黨、在黨言黨、在黨憂黨、在黨為黨的人生。楊浦區將以頒發紀念章為契機，將黨的关怀溫暖送進黨員家中、送到黨員心中。積極引導廣大黨員向老黨員致敬、看齊、學習，傳承廢除老黨員身上的光榮傳統和優良作風，在自己的崗位上知難克難、知重負重，不斷增強“四个意识”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，以一往無前的拼搏姿態為楊浦“四高城區”建設作出新的更大貢獻！

■張蓓 成佳佳

深入一線、主動連線、永不掉線，把群眾的事當成天大的事、辦成滿意的事，變成自己的事，切實解決好群眾的操心事、煩心事、揪心事，持續推動為群眾办实事常態化、長效化，真正把好事办好、把实事辦實，辦到群眾心坎上。

位於秦皇島路32號的“留法勤工儉學發地”舊址，是20世紀初中國留法勤工儉學學生啟航地之一。1919年3月到1920年12月，有20批、1600余名中國青年從上海乘船出發到法國“勤于作工，儉以求學”，其中有來自天津的周恩來，湖南的蔡和森、李維漢、徐特立，四川的趙世炎、鄧小平、陳毅、朱榮臻，貴州的王若飛，安徽的陳延年、陳乔年等。這些勤工儉學學生懷着尋求救國之道的堅定信念和學習先進科學技術的強烈願望，踏上了人生新的啟航之路。

1921年初，中共旅法早期組織成立，成員有張申府、趙世炎、陳公培、劉清揚、周恩來等。與此同時，蔡和森、李維漢、李富春、李立三、向警予等，也建立起各革命團體。1922年6月，旅歐中國少年共產黨（後改成旅歐中國共產主義青年團）在巴黎成立。同年底，中國共產黨旅歐支部正式宣告成立。旅歐黨團組織為中國革命培养了一大批優秀幹部。■張蓓

控江路道路綜合整治工程計劃6月底完成主體工程 党建聯建 保障工程優質高效

■記者 王欽瑜

本报讯 控江路是楊浦四縱六橫骨干路網中重要的東西向道路。今年，控江路（大連路—黃興路）道路綜合整治工程被列入楊浦區環境品質提升重點項目，並計劃6月底完成主體工程。日前，楊浦區市政和水務管理事務中心牽頭建設、施工、監理以及工地沿線的13家居民區的黨組織開展黨建聯建活動。

活動旨在明確使命目標、健全工作機制、暢通溝通渠道、加強社會監督，在解決好道路整治過程中涉及的施工協調配合、文明施工、便民利民等方面發揮黨組織優勢，形成合力，保障道路建設安全優質高效。

活動中，施工單位向工地所在江浦、控江、四平路街道以及居民區的黨務工作者、居民代表介紹了控江路道路綜合整治項目相關推進情況。

控江路綜合整治工程西起大連路，東至黃興路，整治範圍全長為2018米。本次綜合整治項目將對該路段車行道交叉口、車行道沥青路面進行铣刨加罩，局部损坏严重部位進行補強加固；對非機動車道沟槽修復後路面整體铣刨加罩、非機動車道白色路面改建為沥青路面；

按照海绵城市建设理念，對工程范圍內兩側人行道翻建為透水人行道結構，原有人行道板磚替換為鋼渣透水磚；沿線電力箱盡量遷移至綠化帶或設施帶處，並按照上海市架空線合箱樣式統一更換；窨井蓋結合人行道翻排改造成不銹鋼隱形井蓋；沿線樹穴蓋板缺失或不統一，統一改造為彈石樹穴蓋板。

現場，參與聯建的17個黨支部負責人簽訂了《控江路（大連路—黃興路）道路綜合整治黨建聯建協議書》。四平、控江、江浦路街道推薦的6位居民代表領授了“文明施工監督員”聘書。項目建設人員還聽取了來自街道、居委干部、群眾代表對工程建設的意見、建議。

據悉，施工需要經過江浦路、許昌路等多個重要路口。工地沿線分布了多個大型綜合商業廣場、新華醫院、銀行等，還兼有大小住宅區的出入口和諸多門面商鋪等，給項目的安全、質量、進度帶來諸多挑戰。

工地沿線居民代表表示，希望借助控江路綜合整治這個機會，讓百姓出行不便的問題、社區市容管理的老大難問題一并得到解決。

區市政水務中心現場給予一一回應，表示一定將群眾訴求結合工程建設方案加以完善，將好事办好、實事辦实。

慎終如始 緊盯線索核查專項整治等重點任務

(上接第1版)在區領導小組成員和區政法各單位共同努力下，楊浦教育整頓取得了階段性成效。政治站位再提高。

區政法各單位要深入貫徹落實習近平總書記關於教育整頓的重要指示精神，深入貫徹落實李強書記、喬傳秀組長的指示要求，深入貫徹市政法隊伍教育整頓領導小組（擴大）會議精神，持續用力、精准發力，以久久為功的韌勁、抓鐵有痕的干勁，不斷深化、鞏固、拓展教育整頓的成果。區政法各單位領導班子要切實扛起政治責任，扎扎实實把“四者”“三查”的要求落到實處。

問題整改再發力。全面加強政治忠誠教育，把政治忠誠教育作為教育整頓的首要任務貫穿始終，教育引導廣大政法干警增強“四个意识”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”，筑牢忠誠、干淨、擔當的思想根基，真正做中國特色社會主義道路的堅定信仰者、堅決捍衛者，自觉踐行。提升核查辦理質效，持續推動存量線索快查、快辦、快結，進一步強化寬嚴政策的引導效應，更好實現“懲治極少數、教育大多數”的目的。確保積弊沉疴常治長效，加快推進頑瘴痼疾分類施策、標本兼治，推動專項整治落地見效。堅持系統觀念，在集中力量“當下治”的同時，統籌推進“長久立”，認真剖析根源性問題、制度性問題，推動整

力度常態化、整改措施制度化、整改效果長效化。

工作成效再提升。將教育整頓與干事创业、履職擔當結合起來，把教育整頓激發出來的政治熱情和高昂士氣，轉化為忠誠履職擔當、維護安全穩定的動力，有力防范化解政治安全風險、社會治安風險、重大矛盾風險、公共安全風險，更好服務區域經濟社會發展。將教育整頓與服務人民、民意導向結合起來，進一步強化宗旨意識、為民情怀，把人民滿意作為查糾整改的出發點和落腳點，從群眾不滿意的地方改起，從群眾最期盼的事情做起。廣泛征集意見建議，繼續強化正面典型的選樹和宣傳，深入開展“我為群眾辦實事”實踐活動，把实事辦到群眾心坎上，辦到群眾急需處，讓人民群眾有更多獲得感、幸福感和安全感。將教育整頓與做好建黨100周年各項工作結合起來，以最高標準、最嚴要求、最周密的措施，全力以赴做好防風險、保安全、護穩定各项工作，確保萬無一失，用优异成績檢驗教育整頓的實際成效。

會上，區教育整頓辦通報區政法隊伍教育整頓查糾整改環節工作開展情況，區紀委監委通報區紀檢監察部門案件（線索）核查辦理情況，區政法各單位分別作頑瘴痼疾整治和線索核查自評報告，並接受審議。

■記者 張蓓